

盐边县人民政府文件

盐边府〔2017〕69号

签发人：谭兴忠

盐边县人民政府 关于对 2017 年第二期“阳光问政”电视节目 反映问题整改情况的报告

市纠风办：

根据攀枝花市人民政府纠正不正之风办公室《关于做好第二期“阳光问政”电视节目反映问题办理工作的通知》（攀纠办〔2017〕3号）要求，县委、县政府高度重视，对反馈的问题，举一反三，切实采取措施，认真抓好问题整改落实。现将整改情况报告如下。

一、高度重视，及时做好安排部署

第二期“阳光问政”电视直播后，县委常委、常务副县长

刘琳立即针对节目中反映的问题作出安排，并到惠民乡调研，进一步掌握了实际情况，要求由县监察局牵头，督促县扶贫移民局和惠民乡针对该问题立即进行整改；同时，举一反三在全县范围开展类似问题的梳理排查，将该纳入精准扶贫对象的困难群众及时按规定纳入，确保扶贫政策真正惠及到需要帮助的困难群众。

2017年7月9日，县脱贫攻坚领导小组办公室组织各乡镇和部门主要领导观看“阳光问政”第二期节目，针对栏目反馈问题举一反三，对脱贫攻坚工作任务进行再安排再部署，确保问题整改落实落地。

二、立说立行，确保整改取得实效

（一）针对盐边县惠民乡和平村村民杨在树生活贫困，没能纳入精准扶贫的问题。

1.基本情况：《阳光问政》栏目反映该问题后，惠民乡党委、政府立即组织人员对和平村2016年新识别贫困户情况进行“回头看”再检查。2016年10月19日，和平村四社召开村民大会评议贫困户，因当时杨在树家里有摩托车、5亩土地、1000多株桑树，村民大会评议时未予通过，杨在树家未作为和平村2016年新识别贫困户上报对象。2016年12月，杨在树骑摩托车出行与一辆长安车发生交通事故后导致腿部骨折，暂时丧失劳动能力。对此，惠民乡为其申请了2000元的医疗救助，救助资金已于2017年6月份发放到位；为其发放了400元临时救济款及米、面、油、衣物等生活物资。

2.整改情况：针对杨在树家目前确实比较困难的实际情况，惠民乡党委、政府立即组织人员对其住房的卫生进行彻底清扫并消毒，对房屋屋面、地面裂缝进行全面整修，疏通房前屋后的排水沟渠，帮助解决了饮水困难问题。由于现处于雨季，惠民乡民政办为其搭建了一顶救灾帐篷作为临时用房，并为其购买了床、衣柜、茶几、床上用品等保障其居住安全。针对杨在树之妻张代群无户口，且患有精神疾病基本丧失劳动能力的问题，惠民乡党委、政府积极协调乡派出所帮助她尽快落户，积极对接县民政局等相关部门帮助其办理残疾证并从今年第三季度开始整户纳入农村低保。

为防止杨在树户类似问题再次发生，惠民乡组织了乡、村两级干部对全乡范围内的困难群众进行再次评议、走访、排查，对申请的贫困户符合纳入精准脱贫的按照程序要求上报；对于不符合精准脱贫标准，但是生活确有困难的这部分群众通过低保、临时救济进行帮助；对于住房安全得不到保障的，通过引导申请 2017 年危房改造项目进行帮助。现已完成包括杨在树在内的 25 户符合精准脱贫标准贫困户的上报工作。

（二）举一反三，在全县范围内开展精准识别不够问题清理。

从杨在树的问题反映出来，我县仍然存在部分农户因灾、因祸致贫的情况。为确保全县识别工作精准，我县立即启动了精准识别“回头看”“回头帮”工作。严格按照省、市、县专

业部门反馈的六个信息（财政供养人员及城镇养老保险、城镇购房、经商办个体、有小汽车、家庭成员信息户口，贫困户危房信息）进行比对，开展清退工作；县级相关部门和乡（镇）严格按照相关程序启动清退和识别工作。截止目前，全县共清退 11 户 40 人；整户识别 190 户 720 人；户内动态识别 214 人。

三、严肃问责，增强失职必究意识

此次曝光的问题，反映出和平村村支两委、驻村工作组和乡脱贫办对杨在树出车祸后劳动力部分丧失造成家庭生活困难问题主动排查不到位，对困难群众主动关心不够。为严肃工作纪律，惠民乡党委在全乡干部大会上通报批评了和平村、乡脱贫办及驻村工作组，要求限期整改；惠民乡纪委对和平村村委会主任宋元光、乡脱贫办主任尹航及该村驻村工作组组长杨波进行提醒谈话；责令和平村村委会主任宋元光、乡脱贫办主任尹航及该村驻村工作组组长杨波向乡政府做出书面检查。

附件：“阳光问政”电视节目反映问题整改台账

盐边县人民政府

2017 年 8 月 15 日

附件

“阳光问政”电视节目反映问题整改台账

序号	反映问题	责任单位	责任人	整改措施	完成时限	落实情况	是否办结
1	扶贫对象该纳入的没纳入，精准度不够。盐边县惠民乡和平村村民杨在树生活贫困，没能纳入精准扶贫。除和平村杨在树家外，还有其他生活贫困群众没有纳入扶贫对象，整个和平村不是贫困村，也没有一户贫困户。	县扶贫移民局	刀国平	一是按照省、市、县专业部门反馈的六个信息比对开展清理工作。二是对全县 16 个乡镇开展精准识别“回头看”“回头帮”工作。	7 月 15 日前	全县共清退 11 户 40 人；整户识别 190 户 720 人；户内动态识别 214 人。	是
		惠民乡	徐刚	一是改善杨在树家居住环境；二是落实杨在树之妻户口问题，将其纳入低保；三是开展精准识别“回头看”，做好符合精准脱贫标准贫困户的审核上报。	7 月 20 日前	已对其房屋进行清扫、维修，购买床、衣柜、茶几、床上用品等保障其居住安全。从第三季度起，将其整户纳入农村低保。已经完成包括杨在树在内的 25 户符合精准脱贫标准贫困户的上报工作。	是

